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Vaje 4: Kompleksna Stevila

Kopleksno stevilo z ima obliko z = x + iy, kjer sta x,y € R, 7 pa je kompleksno Stevilo z
lastnostjo i2 = —1. Kompleksna Stevila si geometrijsko predstavljamo kot tocke v ravnini,
to je z = x + iy predstavimo s tocko (z,y) v ravnini.

Naj bo z = z + 1y. Potem je x realni del kompleksnega Stevila z, y pa imaginarni del
kompleksnega Stevila z.

Konjugirano Stevilo Z kompleksnega Stevila z = x 4 1y je kompleksno Stevilo Z = = — 7y.
Naj bosta z,w € C in z = z + 1y. Potem velja:

o 2+ W =72+ Ww;

e /2 -7 je razdalja od tocke z do izhodisca;

Vz -z =z =2+

Re(z) = ZTJFE < |z;

[ ] [ ] [ ] [ ] [ ]
T nomomog
SO | I A VAR
T o T o T
w ¢ v

N |
B IA
TS 2

[ J
~
+
&
(AN
&
+
=

Polarni zapis kompleksnega Stevila

Vemo ze, da je kompleksono $tevilo z = = + iy enoli¢no dolo¢eno s parom (z,y) realnih
Stevil, ki predstavlja tocko v ravnini. Poleg tega je z enoli¢no dolo¢eno tudi z drugim
parom realnif §tevil (r, ), kjer r = |z| in ¢ je kot med pozitivnim poltrakom realne osni
in poltrakom, ki ga doloc¢a §tevilo z. Velja zveza:

® I =7-CO0Sp;
o y=r-siny;

e 2 =r(cosp+isiny) (polarni zapis kompleksnega Stevila z);
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e argument produkta je enak vsoti argumentov;

e absolutna vrednost produkta je enaka produktu absolutnih vrednosti;

o 2" =1"(cos (ny) + isin (np));

e Z=r(cosp —isinp);

e 271 = L(cos(—p) + isin (—p));

e Stevilu 0 ne dolo¢amo argumenta;

e r(cospy F+ising) = ra(cosgy +isings) < 11 = ro A = po + 2km za vsak
k e Z.

Naloge

1. Poenostavi naslednje izraze:

(a) (40)*+ (2+51)3 —i®+ 20"+ =
(b) 1 — 2= +¥(1+1) =

(©) =

i10+2 -
2. V obsegu kompleksnih §tevil poiséi resitev enacbe 22 — 4z + 13 = 0.

(2+34)?
1+i

+

3. Za naslednja kompleksna Stevila z poiséi Re(z), Im(z),Z, |z|:

(a) z =3+ 2i;
(b) z=3F + 15

4. NariSite mnozico tock v kompleksni ravnini, ki zados¢ajo pogoju:

(a) Re(z) > 1;

(b) lz[ <4

(¢) [z —=2[>3;

(d) |z+1—1] <3;
(e) 2-Z=4;

() |z —i| = |z +1;
(g) Im(z%) <0

(a) z=—-1—1;
(b) z = 2i;
(€) == 5




Matematika Vaje 4: Kompleksna Stevila

6. Izracunaj (1 +iv/3)°.

7. Tzracunaj (3 + i1/3)?°'>. Ugotovi 8e, za katera naravna $tevila n je kompleksno
Stevilo (3 +iv/3)™ realno.

8. V mnozici kompleksnih Stevil poisc¢i vse resitve enacbe:

(¢) 2% —iv/27 = 0;
(d) 2% = (2 + 20)8;
(e) |z|+2z=2+71;

(f) 22 —iz =]z — 1|

in jih predstavi v kompleksni ravnini.




